

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.282

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Miércoles 10 de Febrero 1932



El joven

ALBERTO SASTRE SANCHEZ

Ha fallecido a los 15 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. L. H. D. S. S. G.

Sus afligidos: padre, D. Pedro Sastre Barnés (ausente); hermanos, Antonio y Ana; abuelos, Don Antonio Sastre Delgado y Doña Ana Barnés Navarro; tíos; tíos políticos y demás familia,

Al participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, quedándoles altamente agradecidos.

Lorca 10 de Febrero de 1932

EL ROBO EN SAN MATEO

Queríamos, al ocuparnos del robo cometido en la parroquia de San Mateo en los últimos días de la semana anterior tener algunos datos del suceso.

Nos afirman personas que dicen estar bien enteradas que el ventanuco existente en una de las paredes de la sacristía a cuya espalda está el huerto, ignoraba el señor Cura que tal boquete hubiera por estar cubierto con un cuadro de grandes dimensiones. Dicha ventana mide, según nos dicen, unos cuarenta centímetros en cuadro. Como se ve, el espacio es tan reducido que bien delgado y es trecho de hombros ha debido ser el ratero que penetrara por esa abertura. Esta dicen que se halla a unos tres metros del piso de la sacristía si bien hay adosada una cajonera a la pared. De todos modos habrá unos dos metros desde el ventanuco al tablero de la cajonera. ¡Hay que ver las fatigas que el condenado ratero pasaría cuando conseguido, que es conseguir, colar el cuerpo por el reducido hueco, se debatiera en el vacío sin tener ningún punto de apoyo a que afianzarse para introducir el resto del cuerpo. Seguramente iría escurriéndose hasta caer de cabeza sobre la cajonera. Dura debe tener la testa el galopin, cuando no se dejó allí los sesos. Claro es que no cabe la hipótesis de que sobre la cajonera estuviera de pie algún

compañero del asaltante para ayudarlo a descender dada la peligrosa posición en que entraba o tuvo que entrar de cabeza como los mortales venimos al mundo, y no cabe la hipótesis porque ¿por donde entró entonces el compañero?

Esto hace suponer que se trata de algún niño de no exento de valor y audacia. Se supone que el discípulo de Caco iba por una custodia de valor que existe en San Mateo, y no dando con ella, pues dicen que encerrada está en una caja de caudales se llevó unos objetos de escaso valor material. Es mucho plan ese plan para

un muchacho, pero ello es que el robo se ha cometido y que el ladronzuelo debió estar no poco tiempo en la operación porque nos dicen que la vela de que se sirvió para alumbrarse aparece consumida en su totalidad.

Con respecto a las sagradas formas encontradas sobre el altar y esparcidas al pie del mismo en el suelo, nosotros nos resistimos a creer que tal barbaridad se hiciera con intención sacrilega; eso es muy difícil hallar quien lo haga a conciencia del disparate que comete, y no hay por lo tanto que despertar indignaciones que no están suficientemente fundamentadas, sino protestar enérgicamente del robo como enérgicamente protestamos nosotros, estimulando el celo de las autoridades policíacas para que

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ.

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA

Corolarios

EL PROYECTO CARNER

Es indudable que los ingresos del Presupuesto de la Nación deben ser reforzados. No lo es menos que es ardua faena la disminución de gastos, si los servicios no han de quedar indotados con la consecuente desorganización e improductividad de los mismos.

La «papeleta», como ahora se dice, que brinda el Gobierno al señor Carner no es de las de contestación fácil. Por eso nos parece que «peca» de precipitación tomando en serio el empeño de nivelar el Presupuesto de un solo intento.

No contando con lo absurdo de abumar a un contribuyente como el español, que tributa fuera de toda norma científica porque ni el registro fiscal ni el catastro son un modelo, ni mucho menos, dado el atraso que en materia estadística nos caracteriza; dejando a un lado este aspecto, que ya es de morir, nada robustezará el crédito de la Hacienda pública, como procurar la normalidad política. Tanto éste como la economía nacional tan ligados, necesitan para no despertar recelos, para aminorar temores, que un nexo de inteligencia social y de pacífica convivencia aplaque los nervios de la riqueza circulante, paralizada e indecisa hoy.

Requiere España actualmente un reajuste presupuestario de una mayor envergadura que el llevado a cabo por

Villaverde después de nuestro desastres coloniales.

Aquello fue algo serio. Llevó el máximo avalamiento del contraproyecto presentado por la Unión Nacional. Paraiso, Alba, que entonces se dió a conocer como una primera figura, Pérez Lumbe, y otros tantos, aquilataron la obra de Villaverde. Resultó una verdadera y eficiente realización. La aplicación práctica lo dijo. Aquel Parlamento y aquel Gobierno triunfaron.

Pues a pesar de todo, nuestra valuta siguió depreciada. Pero se concertó el matrimonio de don Alfonso con Doña Victoria, y una racha de optimismo surcó los mercados, intra y extranacionales. Era nuestra aproximación a Inglaterra. Su marina, su economía, su hegemonía en el mundo nos asoleaba. Hubo un momento de confianza en los destinos de la dinastía, se nos consideró un país con paz interior, se nos consideró bien orientados en política exterior, y el milagro se hizo, como antes no, a pesar de una Hacienda en orden: la peseta caminaba rápidamente a la par conforme se aproximaban las bodas reales.

¿Es instructivo este recuerdo? La República necesita de paz interior. Procurémosla todos. Demos la sensación de ello.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

el hecho no quede impune como quedó el del incendio de la iglesia parroquial de Santiago, que en modo alguno pudo ser casual como demostramos en aquella ocasión. Hay que dar con el ladrón a toda costa; y lo más probable es que no sea lorquino. No queremos suponer que en Lorca donde tantos y tantos infelices se mueren de hambre sin recurrir jamás al robo, haya quien se atreva a cometer hecho tan censurable dentro de una iglesia.

JUAN DEL PUEBLO

Nuevo Colega

El domingo día 7, vió la luz pública «El Obrero», periódico de la clase trabajadora.

Forman el cuerpo de redacción Miguel Peydro, Joaquín Martínez Perier, Pedro Millán, Ricardo Carrillo, F. Parra Palomera, Alfonso Martínez, Lucas Bonache y F. Chuecos Reinaldos, todos de la U. G. T.

Va a dedicar su primera página a «Editoriales», la segunda a trabajos de «Colaboración», la tercera página y sección se titula «Política», la cuarta «Cuestiones Locales», la quinta «Movimiento Sindical», la sexta «Con Pluma Ajena», la séptima «Convocatorias y Reuniones», la octava entera, se reserva a anuncios, que además

van intercalados en las de más secciones.

Al saludo que nos dedica la nueva publicación correspondemos afectuosamente, por imperativos de compañerismo y por tratarse del órgano de los trabajadores de Lorca, a los que nos unió siempre, considerando unos y otros entre ellos, un sentimiento fraternal.

«El Obrero» ha tenido un éxito rotundo al ser absorbida su edición de 300 ejemplares en el mismo día de su aparición. El segundo número aparecerá el día 28, teniendo ya asegurada una tirada de 500 ejemplares. Lo celebramos.

Funeral y misas

El pasado lunes en la parroquia de San Mateo se celebró Funeral y misas en sufragio del alma de doña María Mata Quiñero habiéndose visto el templo concurridísimo.

Por tan triste motivo reiteramos nuestro pésame a su esposo nuestro buen amigo don Santiago Aragón y demás familia de la finada.

El anuncio es la base del buen Industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.